# 做好异地就医结算服务 让群众在异乡更有 医靠

# 市医保局 一建六进两服务 宣传活动持续掀热潮

记者 张洵煜 通讯员 张华

异地就医可以直接刷卡了! 2023年1月1日 ,异地就医直接结 算正式实施。为让更多市民享受 到这项惠民政策 ,提升参保群众异 地就医直接结算的幸福感和满意 度 ,近日 ,我市异地就医直接结算 政策宣传月拉开序幕。

一建六进两服务 宣传活动 是我市开展异地就医直接结算政 策集中宣传月活动的其中一项内 容。6月1日至6月30日,市医保 局以 常规+创新 的方式 ,在全市 范围内掀起异地就医直接结算政 策集中宣传的热潮 ,实现该政策宣

异地就医直接结算事关参保 群众的切身利益,要让政策看得 见,也要让政策听得懂、用得上。 市医保局以政务服务中心和各乡 镇(街道)便民服务中心为主宣传 阵地 ,通过在人流密集的重点场所 流动 设摊 同步推出 医保大讲 堂 ,延伸 线上+线下 宣传矩阵 , 全方位、多渠道、多形式集中宣传 异地就医直接结算政策和医保重 点民生实事。

日前,多支宣讲小分队兵分多 路 ,进企业、进医院、进药店、进村 社、进小区 , 花式 开展形式丰富 的异地就医结算政策宣传活动。 通过走近群众面对面 零距离 服 务 ,打通政策宣传信息壁垒 ,更好 地实现群众 少跑腿 、数据 多跑 路 ,切实增强群众的获得感、幸福 6月13日上午,一建六进两服务 宣

传活动首站走进华峰集团 ,开展异地就医 直接结算政策宣传。

现场 ,市医保局工作人员从异地就医 的不同类型和对应的报销政策、如何办理 异地就医备案等重点问题着手 向华峰集 团百余名员工详细介绍了异地就医直接 结算的相关内容。哪种情况属于转诊?

异地就医报销的周期是多久?在进行全 面 科普 后 医保工作人员还对员工提出 的不同问题进行解惑。之前对异地就医 直接结算政策一知半解 ,一直想找机会问 清楚 ,这次的宣讲会内容全面、细致 ,直接 送 答案 上门,干货 十足!华峰集团员



工张小姐说。

|首站走进企业,送答案上门 ,干货十足

据悉,华峰集团共有18000余名员 工 ,在瑞参保的员工有5500余名 ,此次宣 传活动首站设在该公司 ,旨在扩大企业内 部对于异地就医直接结算政策的知晓率

#### 进社区进小区 ,政策宣传融入到有奖竞猜



6月15日傍晚,一建六进两服务 宣 传活动走进安阳街道广场社区和宏瑞大厦 小区 在群众的居住圈打造起 家门口 的 宣传阵地 将异地就医直接结算相关政策 送到群众身边。

异地就医有几种类型? 省外的参保 人员能在瑞安就医直接结算吗? 异地安置 备案时间必须大于几个月?临近下班时间, 医保人员的工作还未 打烊 他们趁着周边 居民陆续下班回家 在小区广场 化身 主持 人 将多个重要的异地就医直接结算政策融 入到有奖竞猜活动 连连抛出问题。群众争 先恐后举手抢答 答对即可带走奖品 现场 活动氛围浓烈 群众热情高涨。

活动还通过展示异地就医政策展板、发 放医保政策宣传页、设置医保政策咨询台、

悬挂宣传横幅等方式,为广大市民详细讲 解异地就医政策及办理流程。

林芳芳是广场社区医保代办员,负责 帮助居民办理医保参保、政策咨询等工 作。此次 一建六进两服务 宣传活动走进 她所负责的医保代办辖区 她也积极加入 了为群众答疑解惑的宣传小分队。

广场社区有12个小区 共1万多名居 民。之前就有许多群众通过电话和微网格 群向我咨询关于异地就医直接结算政策的 相关问题 ,这次异地就医直接结算宣传活 动走进了社区 面对面回答群众的疑问 清 楚又全面 广受大家好评。林芳芳表示 接 下来他们会利用周三夜查和节假日时间 , 将更多异地就医直接结算政策 带下去 , 持续提升该政策的知晓度。

场景三 进医院进药房进村社,村民主动"化身"宣传员



6月16日,对于市医保局异地就医 直接结算宣传小分队来说,又是连轴转

当天上午8时30分,做好异地就 医结算服务 让群众在异乡更有 医靠 的 招牌 已在市人民医院瑞祥院区的 门诊大厅里悬挂了起来 ,异地就医直接 结算宣传 瑞祥院区分店 准时开张。

大爷大妈 现在外出就医可以直接 刷卡结算了!一阵阵政策宣传的吆喝 声 ,吸引不少路过的市民。大伙儿纷纷 根据自身的实际情况 向工作人员咨询。

得益于此次宣传活动,当天前往瑞 祥院区门诊拿药的参保人邵爱微女士 收获满满,工作人员回答得很详细,原 来现在门诊住院也可以异地直接报销 了。邵爱微表示,去年完成备案的她-直以为政策仅限于住院报销 ,此次宣传 咨询活动为她送来了 及时雨 。

异地就医直接结算政策也吸引了

医务人员关注的目光。瑞祥院区门诊 部副主任钱冰洁表示,不少外地过来就 诊的患者都不知道可以直接刷医保卡 结算 此次宣传活动不仅让医务人员更 明晰了政策的细则,也让更多外地患者 知晓了该政策的便利。

随后,宣传小分队又来到位于隆山 东路的元康大药房和莘塍街道董二村 设摊 ,向往来的市民和村民广泛宣传 异地就医直接结算政策的重要性。

今年年初 董二村村民陈慕秀早早尝 到了异地就医直接结算政策的甜头。常 年在瑞安定居的他 因家庭原因 参保地 在台州。往年 他在瑞就诊都需到窗口进 行现金结算 ,十分不便。今年起 ,所说异 地就医可直接刷卡结算 他早早地 实践 了起来。这个政策对我们太友好了 真正 做到了让群众少跑路!现场 陈慕秀经过 宣传 摊点 主动 化身 宣传员 以自己 的实际经验为群众宣传政策的利好。

#### [相关链接]

异地就医是指我市参保群众到温州市 外就医 也就是市外省内就医或省外就医。

异地就医可以分为异地长期居住和 临时外出就医。其中 异地长期居住还细 分为异地安置退休、异地长期居住、常驻 异地工作;临时外出就医细分为异地转 诊、异地急诊抢救、其它临时外出就医。

异地长期居住人员 :在备案地就医 可以直接结算 医疗待遇与参保地待遇 一致:备案有效期内确需回参保地就医 的,也可以在参保地直接进行结算,但符 合医保范围的住院费用由个人先行自付

10%后再按规定结算。

跨省异地转诊就医人员:因病情需 要在当地最高等级定点医院办理转诊手 续 ,并备案后在备案地异地定点医疗机 构就医可直接刷码 (卡)实时结算 符合医 保范围的费用由个人先行自付10%后再 按规定待遇结算。

跨省其他临时外出就医人员 2023年 1月1日起 其他跨省临时外出就医人员在 异地定点医疗机构就医 免备案可直接刷 码(卡)实时结算 符合医保范围的费用由个 人先行自付20%后再按规定待遇结算。

#### 家 政

三通家政:瑞安专业管道疏通,专业清理 化粪池 ,专业空调、水电安装维修 ,专业搬 家 提供钟点工服务 ,15356267199。

## 疏通补漏

水道,空调拆装、修、加液 82395069 清理化粪池,通下水道、马桶、各种

管道,价格低,15869696136。 高压清洗 ,疏通各种管道、阴沟 ,空

调拆装、修、加液 ,电话 :83685679。 疏通补漏:专业疏通马桶 高压疏通 管道、抽粪;水电安装、维修,搬家,另 提供钟点工,18868269118。

#### 家电维修

30年专业经验,安装、精修、清洗:大小 空调、冷库,工业冷水机,国产、进口机组 制冷设备疑难故障排除。承接各单位品牌 电器整体包修 ,15867741252。

遗失瑞安市鑫和贸易有限公司2019年 12月20日核准的营业执照副本一份,证号 91330381MA2CN2UU96.声明作废。

遗失吴清扬由国家税务总局瑞安市税务 局2019年1月25日退休的退休证,声明作

遗失瑞安市康源酒业有限公司的公章、 财务专用章各一枚 声明作废。

#### 瑞安市塘下镇同乐宝贝幼儿园 债权债务登记公告

瑞安市塘下镇同乐宝贝幼儿园因自行解 散 现研究决定终止办学并注销登记 清算组已 单位登记管理暂行条例》和《浙江省财政厅浙江 省教育厅关于印发浙江省民办学校财务清算办 法的通知》文件规定 ,现向社会公告。 为保护债 权债务人的合法权益 在本公告首次见报之日 (2023年6月20日)起45天之内(即2023年6 月20日-2023年8月3日)向本单位申报债 权。联系人:吴晓晓 联系电话:13057857771 地址 瑞安市塘下镇肇中北路34号 特此公告。

瑞安市塘下镇同乐宝贝幼儿园 2023年6月20日

# 关于对322国道抢险通道段及322国道 (S230省道至戈溪路口段)实施交通限制措施的通告

因 2023 年寨寮溪东海音乐艺术节活动需要 ,为确保道路交通 有序、安全根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条规定 公安机关交通管理部门将在活动期间实施临时交通限制措施 具 体事项通告如下:

一、2023年6月22日至24日每日14时至24时 322国道高楼镇 抢险通道段(K27+500-K32+600)瑞安往文成方向车辆单向通行。

二、2023年6月22日至24日每日14时至24时,322国道 K38+800-K44+200段(S230省道至戈溪路口)文成往瑞安方向车 辆单向通行。

三、文成往瑞安方向大型货运车辆绕道一花线通行。

请过往驾驶人、行人自觉遵守本通告规定,按照交通标志标线 指示通行,并服从现场民警和管理人员的指挥。

瑞安市高楼镇人民政府 瑞安市公安局交通警察大队 2023年6月19日

# 关于对322国道与104国道复线 立体交叉处实施交通限制措施的通告

因322国道与104国道复线交叉口交通事故隐患整治工程 施工需要,为确保道路交通有序、安全、根据《中华人民共和国道 路交通安全法》第39条规定,公安机关交通管理部门将在施工期 间实施交通限制措施 具体事项通告如下:

一、2023年6月25日至2023年9月2日 322国道与104国 道复线立体交叉口 322国道南北双向外侧各封闭一个机动车道 (包括硬路肩) 禁止一切车辆、行人通行。

二、2023年9月2日至2023年9月22日 ,322国道与104国 道复线立体交叉口 ,322 国道南北双向内侧各封闭一个机动车 道、禁止一切车辆、行人通行。

请过往驾驶人、行人自觉遵守本通告规定 按照交通标志标 线指示通行,并服从现场民警和管理人员的指挥。

> 瑞安市交通工程建设中心 瑞安市公安局交通警察大队 2023年6月16日

市委宣传部 安市融媒体中心宣

瑞安市精神文明建设指导中心

### 讲文明 树新风 公益广告



实施立德树人工程

推进未成年人思想道德建设